
171

Ф
іл

ос
оф

ія
 с

пі
лк

ув
ан

ня
: ф

іл
ос

оф
ія

, п
си

хо
ло

гі
я,

 с
оц

іа
ль

на
 к

ом
ун

ік
ац

ія
 • 

№
 9

 • 
20

16

10 січня 2016 року виповнилося 70-років 
від дня народження члену редакційної колегії 
нашого часопису, доктору філософських наук, 
професору, академіку транспортної академії 
України, завідувачу кафедри філософії і політо-
логії Харківського національного автомобіль-
но-дорожнього університету.

Народився О.К. Чаплигін в с. Вільхуват-
ка Харківської області. У 1964 році з золотою 
медаллю закінчив місцеву середню школу. 
З 1965 по 1970 рр. навчався на історично-
му факультеті Харківського університету, де 
в порядку виключення захистив диплом по 
кафедрі філософії. У 1978 році закінчив ас-
пірантуру при кафедрі філософії ХНУ ім. В.Н. 
Каразіна, кандидатську дисертацію захистив 
в 1979 році і з цього часу працює в ХНАДУ,
де з 1986 року очолює кафедру філософії і полі-
тології. Докторську дисертацію захистив у 2002 
року, з 2003 року - професор. За сумісництвом 
у цей період працював в університеті імені В. 
Н. Каразіна, в університетах – у педагогічному, 
медичному, архітектури та будівництва, в ре-
гіональному інституті державного управління 
Національної академії державного управління 
при Президентові України. Був членом спеці-
алізованих вчених рад з захисту дисертацій. 
Більше 10 років викладає курс з проблеми 
формування та розвитку творчого потенціалу 
людини для слухачів кафедри ЮНЕСКО «Філо-
софія людського спілкування» національного 
технічного університету сільського господар-
ства ім. П. Василенка.

Сфера теоретичних інтересів О.К. Чапли-
гіна - соціальна філософія, філософська антро-
пологія, філософія освіти. Як науковий керів-
ник і консультант підготував 6 кандидатів наук 
і 1 доктора наук. Один з розробників спецкур-
сів для магістрантів, аспірантів і здобувачів з 
основ філософії науки, техніки і технології, за 
тематикою яких у 2008-2016 рр.  опублікова-
но три навчальних посібники та монографія. 
Має більше 300 наукових і методичних робіт, 
в тому числі опублікованих у Великобританії, 
Чехії, Болгарії, Росії, серед яких одноосібні 
монографії та збірники у тому числі «Творчий 
потенціал людини: від становлення до реаліза-

ОЛЕКСАНДР КОСТЯНТИНОВИЧ ЧАПЛИГІН
(до 70-річчя від дня народження)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наші ювіляри 

     Олександр Костянтинович Чаплигін (до 70-річчя від дня 

народження) 

10 січня 2016 року виповнилося 70-років від дня народження члену 

редакційної колегії нашого часопису, доктору філософських наук, професору, 

академіку транспортної академії України, завідувачу кафедри філософії і 

політології Харківського національного автомобільно-дорожнього 

університету. 

Народився О. К. Чаплигін 10 січня 1946 року в с. Вільхуватка 

Харківської області. У 1964 році з золотою медаллю закінчив місцеву 

середню школу. З 1965 по 1970 рр. навчався на історичному факультеті 

Харківського університету, де в порядку виключення захистив диплом по 

кафедрі філософії. У 1978 році закінчив аспірантуру при кафедрі філософії 

ції (соціально-філософський аналіз)» (1999  р.) 
«Людина і творчість» (2011 р); «Філософія в 
культурі: актуальні контексти». (2014 г.) «Моя 
Сковородіана» (2015). Також редагував збір-
ники наукових статей: «Ідея соціальної спра-
ведливості в контексті сучасних цивілізацій-
но-культурних змін» (2008), «Людина і соціум в 
глобалізованому світі» (2012), «Наука, техніка і 
технологія в постіндустріальному світі» (2013), 
«Наша Сковородіана»(2015). Один з активних 
учасників щорічних Міжнародних Харківських 
Сковородинівських читань (з 1992 року). На-
городжений Знаком «Відмінник вищої освіти» 
України, Грамотою Міністерства освіти і науки 
України, Знаком «За заслуги перед колективом 
автомобільно-дорожнього університету» I-III 
ступенів. 

Щиро зичимо шановному Олександру 
Костянтиновичу здоров’я, сімейного щастя, 
добробуту і творчої наснаги, а також того опти-
мізму, який до цього часу є його невід’ємною 
життєвою рисою.

Координаційна рада
Редакційна колегія


